

Reach: 0
Country: Serbia

1 / 2

Privatizacija sa srećnim krajem

21.09.2014, 13:33,

Gornji Milanovac -- Slučaj Rudnika, jame i flotacije u blizini istoimene varošice, koji je privatizovan, razbija predrasude vezane i za taj težak posao i za privatizaciju.



Foto: Rudnik i flotacija "Rudnik" doo (Fejsbuk)

Novinari Tanjuga zatekli su jednog od njih, Srđana Krnjajića, devetnaestogodišnjaka, na kilometar i po u dubini rudnika, čije se jame pružaju kroz planinu u dužini od 70 kilometara i silaze u dubinu na 150 metara ispod zemlje.

Srđan već pola godine radi ovde, kaže da je zadovoljan i da ovaj posao ne bi menjao za neki na površini zemlje.

Njegov kolega Petar Marković (22) dve i po godine je rudar, iako je po obrazovanju veterinarski tehničar.

"U struci nije bilo posla, pa sam odlučio da se oprobam ovde i ostao. Mora se nešto raditi, primanja su dobra, i nije naporno", kaže Petar.

Nekadašnji trgovac Momir Živković rudar je postao slučajno. Kada je ostao bez posla put ga je naneo u Rudnik, rešio je da se oproba i tu je već šest godina.

"Žao mi je što nisam ranije došao! Uslovi su odlični, zarade omogućavaju da izdržavam porodicu, priuštim letovanje, kulturne sadržaje i kvalitetan život. Jeste pod zemljom, ali vredi", priča on, dok uzima komad kamena i pokazuje tragove bakra, cinka i olova koji se presijavaju u svetlosti njegove lampe.

Među rudarima ima i žena. Jedna od njih, Svetlana Zlatić, zadužena je za provetravanje jame. Ceo radni vek provela je u rudnicima, a u ovaj je došla nakon zatvaranja kopova "Šumadija".

"Moj posao je da obezbedim svež vazduh u svim hodnicima. Volim ovaj posao i rad pod zemljom mi nije naporan", naglašava ona.

Velika mašina ih podiže na visinu od pet metara, gde dube stenu i pod sumnjiv blok postavljaju ankere, koji mogu da drže masu od 20 tona.

Kao tek svršeni srednjoškolac pre 18 godina u jamu je sišao i Boban Milovanović, koji potiče

Reach: 0
Country: Serbia

2 / 2

iz rudarske porodice. Dok osigurava stenu, priseća se puta oporavka rudnika.

Generalni direktor, Aca Ilić, kaže da je privatizacija od strane kompanije "Kontango" stigla u pravom trenutku, svega nekoliko dana pre stečaja, i omogućila novi život ovom pogonu.

"Od tada je uloženo 8,5 miliona evra u opremu i infrastrukturu, i sada je ovo jedan od najmodernijih rudnika u Srbiji. Svi objekti su adaptirani i renovirani. Masa za plate je 2004. godine iznosila 64.000 dolara, sada je uvećana 6,3 puta i iznosi preko 400.000 dolara", izjavio je on.

Kada je došlo do promene vlasništva, napominje Ilić, nije bilo lako naći kvalifikovane radnike, pa su rudari dovođeni iz Makedonije. Od tada se mnogo promenilo, danas u rudniku radi 30-ak radnika iz ove bivše jugoslovenske republike, mnogo je mladih, a preko 300 ljudi čeka na prijem.

Obim proizvodnje je dvostruko povećan poslednjih 10 godina, unapređeni su svi parametri, ali su i dalje neophodna znatna ulaganja. Svake godine se zato investira milion evra u istražna bušenja, koja obezbeđuju budućnost i nastavak rada.

Pored toga, ističe Ilić, uvedeni su visoki ISO standardi, veoma retki u rudarstvu, i to 9001 za menadžment, 14001 za ekologiju i 18001 za zaštitu na radu

Dobro poslovanje Rudnika i flotacije "Rudnik" odrazilo se povoljno i na obližnju istoimenu varošicu i okolna sela, budući da su mnogi meštani našli zaposlenje i dobru zaradu.

Član saveta MZ Rudnik, Nenad Paunović, ističe da kompanija brine i o podmlatku i opstanku sela, kroz stipendije đacima koji se školuju u rudarskim školama, i nameravaju da se vrate na rodnu planinu

Ovaj rudnik ima najduži kontinuitet eksploatacije rude u ovom delu Evrope, pošto su na lokalitetu Prljuša pronađeni tragovi kopanja iz neolita, odnosno mlađeg kamenog doba.

Okolina obiluje arheološkim nalazištima, od kojih su najznačajnija ona iz vremena srednjeg veka, kada je Rudnik bio jedan od centara srpske države i osnov njenog bogastva i moći.